
„Az Úr közel!”
A MAGYARORSZÁGI EGYHÁZAK ÖKUMENIKUS TANÁCSA

MISSZIÓI ÉS EVANGELIZÁCIÓS BIZOTTSÁGÁNAK HÍRLEVELE

2025. május

A MEÖT közelgő eseményei:

A MEÖT legfrissebb éves programja mindig letölthető:
http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf.

Május 5. hétfő 10.00: Missziói és Evangelizációi Bizottsági ülés (Pécs)

Május 6. kedd 11.00: Teológiai és Keresztény Egység Bizottsági ülés

Május 12. hétfő 11.00: Elnökségi ülés (MEÖT Székház)

Június 2. hétfő 11.00: Elnökségi ülés

Június 4. szerda 17.00-20.45: PIKNIK ― Pünkösdi Ökumenikus Zenés Istentisztelet. Igehirdető: Papp
János

Anyák napján, Édesanyám

Édesanyám, harmat voltam:
selyem rétre le is hulltam.
Virágokat nevelgettem,
hogy azután néked szedjem.
Harmat cseppje, eső szála,
könnyű fényt vont a szirmára.
Anyák napján, édesanyám:
ölelésed az én tanyám.
Az én tanyám: menedékem,
hozzád vezet boldog léptem.
Örömkönnyek szemedben...
Én ezért most, mondd, mit tettem?
Bokrétámat megkötöttem:
hímes csokor nőtt kezemben.
Virágos most a mi házunk,
anyák napján meg kell állnunk!
Meg kell állnunk, megpihennünk,
édesanyánk ünnepelnünk.

Könnyeidet nem hagyom:
gyorsan széllé változom!
Langyos szélből, arany ágból:
törülköző napsugárból:
Felszárítom könnyeidet,
arcodon csak mosoly lehet!

Mindig, mint a mai napon:
vígság legyen asztalodon!
Zenét hozok tenyeremben,
patak csobog énekemben.
Legszebb éjjel leszek álmod,
ahogy titokban kívánod:
künn a mezőn csikó szalad,
a patakban az aranyhalak.

Devecseri Gábor

http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf


Hírlevelünkbe a május havi áhítatot

Komáromi Tibor

baptista lelkipásztor

írta

„Én vagyok az út, az igazság és az élet. Senki sem mehet az Atyá-
hoz, csakis énáltalam.” (Jn 14,6.)
Az Atya házához Jézus sze-
mélye az út és az ő keresztje.
Hívő életem kezdetén, amikor
nem hittem el, hogy ő megbo-
csájt nekem, azt üzente Isten,
hogy  „nem kerülheted meg a
Fiamat, nem kerülheted meg a
keresztet”.  

De  Jézus  az  út  ahhoz  is,
hogy az Ő tetteit tegyük.

Olyan  tetteket,  amelyek  az
Atyára mutatnak. Jézus ― Jn
10-ben ― beszél  arról,  hogy
az Atya tetteit  teszi,  az  Atya
nevében  cselekszik  és  az
Atya benne és rajta keresztül
munkálkodik. Jézus  azt
mondta, hogy mi is ― a ben-
nünk  lakozó  Szentlélek  által
―  hasonlókat  fogunk  tenni,
sőt  nagyobbakat,  mint  Ő.
Amikor nem keresed magad-
nak  a  kihívást,  hanem  egy-
szerűen nem tudsz kitérni elő-
le  vagy  Isten  Lelke  indít  fel
valaminek  a  megcselekvésé-
re, akkor bátorodjon a szíved, Jézus nevében cselekedhetsz.

Egy megesett testvér kapcsán egy nyugdíjas lelkipásztor így bátorított: kiváltság az, hogy egy sebzett
embernek segíthetsz, Jézust közvetítheted. Megrázó volt nekem ez az üzenet. Hogyan állok a nehéz
helyzetekhez? Fogom a fejemet, nyugtalankodok, bár Jézust szeretném közvetíteni? Vagy egészen
más gondolkodásra jutok? Kiváltság az, hogy a nehéz helyzetekben Jézus nevében cselekedhetek. Jé-
zus arra bátorít bennünket, hogy az Ő nevében kérjük el tőle ehhez az erőt.

Jézus az út ahhoz is, hogy Ő kijelentse magát nekünk.

Mindig vágytam arra, hogy e szerint éljek: „az én Atyám mindezideig munkálkodik, én is munkálkodom…
és az Atya szeret engem és kijelenti magát nekem” (Jn 5,17.19-20.). Vágytam arra, hogy ez a fajta kap-
csolódás ott legyen az életemben, hogy meglássam, hol munkálkodik, és el tudja mondani, hogy mit
kell tennem.



Az egyik fordítás szerint Jézus láthatóvá teszi magát nekünk, és ez több, mint amit az előbb leírtam. Az
Ő személyét, lényét, gondolkodásmódját, akaratát, tetteit, céljait, útjait jelenti ki nekünk.

Egy kép jutott eszembe. Képzeljünk el egy gyer-
meket, aki pontosan az út felett jár. Tudom, eh-
hez  nagy  képzelőerő  kell.  De  próbáljuk  meg.
Nem tért le róla, nem igaz? De a probléma az,
hogy nem érinti a lába az utat. Nagyon nehezen
észrevehető az, amikor Jézus útja felett  járunk,
vagyis tudunk egy csomó mindent Jézus útjáról,
de nem érinti a lábunk az utat. Nem engedelmes-
kedünk Jézus Igéjének és példájának.

Ugyanis  Jézus  nemcsak  megmondta,  hogy  mit
tegyünk, hanem példát is adott erre: „szeretem az
Atyát és úgy cselekszem, ahogyan az Atya paran-
csolta” (Jn 14,31.). Jézus vágya, hogy az ő pél-
dáját  érintve  járjuk  az  életünket  szeretetteljes
kapcsolatban.

Egy  családi  beszélgetésünk  alkalmával  a  na-
gyobb gyermekek visszaemlékeztek arra, hogy a
sült  krumplit  hogyan  ették  gyermekkorukban,
amikor szombat esténként az édesapa készítette
el és látta el őket vacsorával. Az 1980-as évek-
ben nem volt  könnyű húshoz jutni,  így gyakran
csak ez volt az ételük. Az esti fürdés után mind-
annyian körülvették a tálat, és abból ették együtt
a finom sült krumplit, jókat beszélgetve. Az egyik
sógorom fiatal felesége örömmel várta haza férjét
szalmakrumplival  és  finom sült  csirkével.  Meg-
döbbent azon, hogy férje csak a szalmakrumplit
fogyasztotta. Mi baj lehet? Nem jól készítette el a

húst? Nem tudta azt, hogy van egy múltbeli szeretetteljes emlék arról, hogy ők otthon hogyan ették a
sült krumplit. Milyen ereje van a pozitív mintának, kapcsolódásnak egy szeretett személyhez, az Édes-
apához? S persze tudjuk, hogy a negatív példának is. Ahhoz a példához, amit Jézus mutat nekünk, ke-
vesek vagyunk önmagunkban. Annyira felettünk áll ez az út, az a parancs, hogy szeressük egymást,
úgy ahogyan Ő minket. A Szentlélek által, a Vele való szeretetkapcsolatból érintheti a lábunk az utat.

Egy imában megfogalmazott kihívást szeretnék intézni magunknak. Legyen kérésünk és törekvésünk:
„Uram, szeretném a napokban, a hetekben érinteni lábammal az utat, Téged. A te nevedben cselekedni
minden helyzetben és úgy megélni, hogy ez kiváltság. Ámen!”

Tudás és lélek együtt, ökumenikus közösségben

A Theologiai Szemle centenáriu-
mi konferenciája az Evangélikus

Hittudományi Egyetemen

Ünnepi  konferenciát  tartottak
Budapesten,  az  Evangélikus
Hittudományi Egyetem kollégiu-
mának  kápolnájában április  23-
án  abból  az  alkalomból,  hogy
száz évvel ezelőtt  jelent meg a
Theologiai  Szemle című folyóirat
első száma.  A rendezvényen a
szerkesztőbizottság tagjai, a lap
szerzői tekintettek vissza a múlt-



ra. A közönség képet kaphatott arról, hogy az egyes felekezetek életében milyen jelentőséggel bírt az
elmúlt évtizedekben az a folyóirat, amely a történelem viszontagságai között teret adott a közös teológi-
ai gondolkodásnak, az ökumenikus törekvések tudományos igényű megjelenítésének.

A  Theologiai Szemle első száma
1925  húsvétján  Debrecenben
jött  ki  a nyomdából  ― elevení-
tette fel nyitóbeszédében a kez-
deteket  BÓNA ZOLTÁN református
lelkipásztor,  a  lap  jelenlegi  fő-
szerkesztője. Megjegyezte, hogy
az erős református háttérrel ala-
pított folyóirat bemutatását szol-
gáló  rendezvények  sorában
most, száz év elteltével az evan-
gélikus helyszín az első; a refor-
mátus  szervezésű  megemléke-
zésre november 13-14-én kerül
majd sor a debreceni ökumeni-

kus napok keretében. Az ünnepi konferencia tematikájáról szólva a főszerkesztő elmondta, hogy az
előadások középpontjában az utóbbi évtizedekben erősödő ökumenikus jelleg áll.

„A húsvéti ünnepek és a húsvéti
föltámadás  örömhírével  ünne-
peljük  ezt  a  száz  esztendőt” ―
kezdte beszédét az ünnepi ese-
mény  fő  előadója,  KORÁNYI

ANDRÁS, az Evangélikus Hittudo-
mányi  Egyetem  (EHE) rektora,
a  szerkesztőbizottság  elnöke.
„Jó lenne azt mondani, hogy a lé-
lek  is  megérkezett  vele,  amikor
az evangélikusok is fölkerültek a
címlapra, de ez abba a gyanúba
sodorna  bennünket,  hogy  a  tu-
dást a reformátusok, a lelket pe-
dig az evangélikusok hozták, mi-
közben a mostani munkában is az a tapasztalatunk, hogy ökumenikus közösségben a tudást és a lelket
csak együtt hordozhatjuk, és csak együtt tapasztalhatjuk meg ― állapította meg. ― Ezért is nagyon
nagy öröm az, hogy ilyen széles ökumenikus közösségben lehetünk együtt ma ezen a konferencián.”

Előadásában a rektor bemutatta azt a folyamatot, ahogyan a Trianon utáni két évtizedben a hazai fele-
kezetek identitásuk és társadalmi felelősségük újraértelmezésén dolgoztak, kiemelve azt a szerepet,

amelyet  ebben  a  nyomtatott
egyházi,  szakteológiai  sajtó  be-
töltött.

FABINY TAMÁS, az Északi Evangé-
likus Egyházkerület püspöke az
áhítatában  arra  emlékeztetve
adott hálát Istennek, hogy a leg-
nehezebb időkben is voltak, akik
teológiával  kívántak  és  tudtak
foglalkozni, és hogy ezt a tudá-
sukat megosztották másokkal. A
századik  évfordulóra  a  100.
zsoltár 4-5. verse alapján („Men-
jetek be kapuin hálaénekkel, ud-
varaiba  dicsérettel!  Adjatok  há-



lát neki, áldjátok nevét! Mert jó az Úr, örökké tart szeretete és hűsége nemzedékről nemzedékre”) el-
mondott,  az emberi és az isteni időt értelmező igehirdetésében annak a reményének adott  hangot,
hogy „teológiáink fája ― beleértve az egyetemeket, a teológia művelését ― egészséges gyümölcsöket
fog teremni,  amelyekkel másokat táplálhatunk, ami valóban méltó ahhoz az örökséghez,  amit igyek-
szünk ápolni –-- erre kaptuk ezt az időt a megtérésre, az Isten felé fordulásra és egymás testvéri hordozá-
sára”.

Ezután  a  szerkesztőbizottság
tagjai ― a  Theologiai Szemléhez
fűződő  személyes  kötődésükről
is szólva ― tekintették át, hogy
felekezetük az elmúlt évszázad-
ban milyen  módon  vett  részt  a
kiadvány elkészítésében. A kor-
referátumok  jóvoltából  arról  is
képet  kaphatott  a  közönség,
hogy a 20. századi magyar törté-
nelem  sorsfordítónak  tekinthető
eseményei hogyan befolyásolták
a folyóirat kiadását, illetve hogy
a lap milyen hatást  gyakorolt  a
felekezetek  teológiai  gondolko-
dására.

Korreferátumot  tartott  STEINBACH

JÓZSEF református püspök, a lap
tulajdonosának,  a  Magyaror-
szági  Egyházak  Ökumenikus
Tanácsának  (MEÖT) elnöke;
REUSS ANDRÁS, az EHE professor
emeritusa; VÁRADY ENDRE, a Bap-
tista  Teológiai  Akadémia do-
cense;  az  ortodox  egyházak
képviseletében  MAGYAR MARIUS

román  ortodox  esperes,  vala-
mint  KRÁNITZ MIHÁLY, a  Pázmány
Péter Katolikus Egyetem Hittu-
dományi Karának professzora.

A folytatásban panelbeszélgetés következett a konferencia előadóinak részvételével ― a közönség be-
vonásával ― arról, hogy a 21. században milyen kihívásokkal kell szembenéznie a teológiai gondolko-
dásnak, illetve hogy általában hogyan állhatnak helyt a Krisztus-követők a gyorsan változó világban; a
beszélgetést  CSŰRÖS ANDRÁS gyömrői református lelkipásztor, a folyóirat szerkesztőbizottságának tagja
vezette.

Rövid zárszavában FISCHL VILMOS

evangélikus lelkész, a MEÖT fő-
titkára a Theologiai Szemlét olyan
tudományos  szakfolyóiratként
jellemezte, amely szerzői és ol-
vasói révén az információ meg-
szerzésének  és  átadásának  a
felülete;  e  funkció  folyamatos
betöltése érdekében cikkek pub-
likálására biztatta a jelenlevőket.

A  konferencia  összegzéseként
Korányi  András  lapunknak  el-
mondta, hogy a Theologiai Szem-



le ― hasonlóan az ugyancsak százesztendős evangélikus Lelkipásztor folyóirathoz ― mindig szellemi
és lelki közösséget is jelentett az aktív lelkészek és teológiai szakemberek számára, de manapság az
egyház népét (az iskolai, gyülekezeti közösségeket) is arra hívják a szerkesztők, hogy kapcsolódjon be
az olvasásba.  „Szeretnénk meghívni mindenkit, hogy olvassanak bele ezekbe a lapokba, fedezzék fel,
hogy a teológia milyen izgalmas területe az egyház mindennapjainak. Nemcsak száz évet ünnepelünk,
hanem újabb száz évet is kérünk mindehhez egyházaink gyarapítására” ― fogalmazott KORÁNYI ANDRÁS.

Forrás: Evangélikus.hu – Tudás és lélek együtt, ökumenikus közösségben
Szöveg és fotó: Balczó Mátyás

Kedves Testvéreink!

Havi  hírlevelünkbe,  amely  számos  felekezet  gyülekezeteibe,  gyülekezeti  tagságának  körébe  jut  el
elektronikus úton, szeretettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan
ismerősük,  aki  havonta  szeretné  megkapni  a  hírlevelet,  akkor  a  MEÖT  e-mail  címére
(oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail címet, és a következő hónaptól eljuttatjuk
a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:  http://wg.meot.hu/form.php?
f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel:
„Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői

Kérjük, rendelkezzen adója második 1%-áról a
Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának Szövetsége javára!

Adószám: 18396041-1-43.

https://www.youtube.com/watch?v=GslKZmPQ1LY

https://www.youtube.com/watch?v=51GnqqH9Yqs

https://www.youtube.com/watch?v=51GnqqH9Yqs
https://www.youtube.com/watch?v=GslKZmPQ1LY
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
mailto:oikumene@meot.hu
https://www.evangelikus.hu/hireink/beszamolo/a-theologiai-szemle-centenariumi-konferenciaja-az-evangelikus-hittudomanyi-egyetemen




Kedves Testvérek!
Szeretettel hívunk benneteket ez évi lelkészi (és munkatársi) missziói konferenciánkra, amelyet

Révfülöpön az Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központban tartunk
2025. június 23-27. között

(8253 Révfülöp, Füredi út 1.)

Szokásunkhoz híven, idén újból június utolsó hetében tartjuk missziói-lelkészi konferenciánkat Révfülö-
pön, melyre természetesen munkatársaitokat is szívesen látjuk. Az érkezőket június 23-án, hétfőn dél-
után 1400 óra után várjuk. Közös programunk hétfőn vacsorával kezdődik, és pénteken ebéddel fejező-
dik be. A 2025-ös év központi igéje és témája:

„Indulj, menj…” (Jón 1,2)
Ránk bízott társadalmi változások

Isten megszólítja Jónást azzal a szándékkal, hogy hajtsa végre az Ő akaratát. Ma is megszólít bennün-
ket, és arra hív minket, hogy keresztény emberként tegyük a dolgunkat. Ez azt jelenti, hogy az életünk,
a gondolkodásunk, a mindennapjaink Istenre mutatnak, róla teszünk bizonyságot. Nekünk, lelkipászto-
roknak és gyülekezeti munkatársaknak ez az ige egyértelmű iránymutatást ad abban a tekintetben,
hogy mi a feladatunk. Felelősek vagyunk a ránk bízottakért, akik sok esetben rajtunk keresztül jutnak el
Jézus Krisztushoz.

A konferencia lényege, hogy a mindennapos szolgálaton és az egyéni személyes bibliatanulmányozá-
son túl egy tematika mentén felépített felkészítőn a kötött előadások mellett, kötetlen beszélgetések és
tapasztalatcserék alakuljanak ki az öt nap folyamán.

A konferencián  az  igetanulmányokat,  a  délelőtti  előadásokat  és  csoportfoglalkozásokat  református,
evangélikus, baptista, pünkösdi, metodista és ortodox lelkipásztorok tartják.

Kérjük, hogy imádsággal készüljetek konferenciánkra, hogy a Szentlélek segítségével épüljünk és ta-
nuljunk egymás tapasztalatából.

A szervezők nevében: DURKÓ ISTVÁN, MEÖT Missziói Bizottság elnök



ÖKUMENIKUS LELKÉSZI/MUNKATÁRSI KONFERENCIA
RÉVFÜLÖP, ORDASS LAJOS OKTATÁSI KÖZPONT

2025. JÚNIUS 23-27.
„Indulj, menj…” (Jón 1,2)

Ránk bízott társadalmi változások

CSOPORTVEZETŐK:
Pintér Imre, Prókai Árpád, Regőczi Szabolcs, Szeverényi János, Boros Péter, Gyurkó József

Hétfő
16.00-tól érkezés, szoba elfoglalása
18.00 Vacsora
19.00 Igehirdetés: Durkó István baptista lelkipásztor

 Elhívás (1Kor 1,26-31)―

Kedd
8.00 Imaközösség: Szeverényi János

evangélikus lelkész
8.30 Reggeli
9.15 Bibliatanulmány: Marti Miklós

református lelkipásztor  Zsoltár 24―
10.00 Szünet
10.30 Előadás: Szakács Gergely református

lelkipásztor  Hova szól a küldetés?―
11.15 Szünet
11.30 Szakács Gergely református lelkipásztor ―

A küldetés krízise
12.15 Szünet
12.30 Ebéd
17.00 Csoportfoglalkozás
18.00 Vacsora
19.00 Igehirdetés: Weltler Gábor evangélikus

esperes  „A keresztről való beszéd bolond― -
ság…” (1Kor 1,18)

Szerda
8.00 Imaközösség: Prókai Árpád református

lelkipásztor
8.30 Reggeli
9.15 Bibliatanulmány: Szakos Csaba evangélikus

lelkész  Zsoltár 110―
10.00 Szünet
10.30 Előadás: Varga György baptista lelkipásztor ―

Jónás imádsága
11.15 Szünet
11.30 Előadás: Varga György baptista lelkipásztor ―

Küldetés 2.0
12.15 Szünet

12.30 Ebéd
13.00 Fakultatív kirándulás
17.00 Csoportfoglalkozás
18.00 Vacsora
19.00 Igehirdetés: Weltler Gábor evangélikus

esperes  „Ahol az Úr lelke ott a szabadság”―
(2Kor 3,17)

Csütörtök
8.00 Imaközösség: Gyurkó József metodista lelkész
8.30 Reggeli
9.15 Bibliatanulmány: Pintér Imre pünkösdi

lelkipásztor  Zsoltár 22―
10.00 Szünet
10.30 Előadás: Szeverényi János evangélikus

lelkész  A megtérés misztériuma―
11.15 Szünet
11.30 Előadás: Szeverényi János evangélikus

lelkész  Igazad van-e?―
12.15 Szünet
12.30 Ebéd
17.00 Csoportfoglalkozás
18.00 Vacsora
19.00 Igehirdetés: Weltler Gábor evangélikus

esperes  „Elég neked az én kegyelmem”―
(2Kor 12,9)

Péntek
8.00 Imaközösség: Hajdú Zoltán Levente

református lelkipásztor
8.30 Reggeli
9.15 Morzsaszedés

Szeverényi János evangélikus lelkész
10.00 Szünet
10.30 Úrvacsorai istentisztelet:

Hajdú Zoltán Levente református lelkipásztor
(Mt 12,40-41)

12.00 Ebéd  elutazás―


